



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

9 (26526) Среда, 25 января 2017



Тайна «угольного генерала» 4

НОВОСТИ

РЕШЕНИЕ Помощь с задержкой

Аман Тулеев поручил отстранить от должности главврача Кемеровской станции скорой помощи Евгения Аверьянова за элементы халатности, допущенные сотрудниками службы.

Инцидент произошёл в областном центре в ночь с 31 декабря на 1 января. Из-за путаницы, возникшей между фельдшерами по приёму вызовов, скорая помощь не приехала вовремя, и кемеровчанке пришлось родить дома самостоятельно.

У беременной начались преждевременные роды, и она вызвала скорую помощь. Однако медики приехали только спустя два часа (первый вызов поступил в 05.08 1 января, бригада прибыла в 07.12).

Как пояснили в областном департаменте охраны здоровья населения, машина выехала на вызов вовремя, но по дороге сломалась. Данные о необходимости заменить бригаду и послать на вызов другую машину не были внесены в компьютер одним фельдшером, а второй диспетчер, к которому поступил повторный вызов, был уверен, что скорая едет к роженнице.

В результате родившаяся раньше положенного срока девочку вместе с матерью увезли в родильный дом областной детской клинической больницы. Ребёнок находился в реанимации. 23 января, после проведённого лечения, девочка переведена в отделение патологии новорождённых.

Сейчас проходит прокурорская проверка. Департаментом охраны здоровья населения в рамках ведомственного контроля качества и безопасности медицинской деятельности также проводится внеплановая целевая проверка в отношении ГБУЗ КО «Кемеровская клиническая станция скорой медицинской помощи».

Губернатор считает, что служба скорой помощи сработала возмутительно непрофессионально. Тем более что во время новогодних праздников в регионе был объявлен усиленный режим работы всех оперативных служб. В том числе учреждениям здравоохранения было поручено работать с максимальной готовностью все камикулы, а главным врачам – лично следить за работой медицинских учреждений. По мнению Тулеева, необходимо досконально разобраться в случившемся и определить степень вины всех сотрудников, причастных к инциденту.

По поручению губернатора приказом департамента отстранен от занимаемой должности Евгений Аверьянов – главврач Кемеровской клинической станции скорой медицинской помощи за неудовлетворительную организацию работы службы.

Аман Тулеев поручил своему заместителю Алексею Сергееву организовать во всех территориях инструктаж сотрудников диспетчерских служб скорой помощи, а главам городов и районов присоединиться к этой работе, привлечь к инструктажам сотрудников территориальных отделов здравоохранения.

Пресс-служба АНО.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ Праздник молодых и активных

Уважаемые земляки! 25 января мы отмечаем День российского студенчества, День Татьяны.

Это уникальный праздник: он одновременно и церковный, и студенческий, и государственный. День святой великомученицы Татьяны православные христиане отмечают ещё в третьем веке нашей эры. А студенческим он стал 25 января 1755 года, когда императрица Елизавета подписала указ об основании в Москве первого российского университета.

В Кузбассе в честь этого праздника появилась новая традиция – во всех храмах 25 января проходят молебны во здравие кузбасской молодежи.

Студенчество во все времена отличалось активной жизненной позицией, стремлением учиться, познавать окружающий мир, менять его к лучшему. Сегодня в Кузбассе 103 тысячи молодых людей обучаются в вузах и техникумах. Они не только учатся, но и вносят свой вклад в развитие Кузбасса. Армия студенческих отрядов насчитывает более восьми тысяч человек. Бойцовки с нашивками кузбасских вузов можно увидеть на всероссийских стройках, это космодромы «Плесецк», «Восточный», квартал «Академический» в Екатеринбурге, «Мирный атом» в Нововоронеже, ребята трудятся на сборе фруктов и прополке овощей в Крыму.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ПЕРСПЕКТИВЫ

Идеи – в топку

Энергия будет нужна всегда. И угольная генерация непременно останется востребованной при условии, что она не нанесет вреда экологии.

Это возможно. И оборудование нам не придется закупать за рубежом. Его активно изобретают российские специалисты. Так, в конце прошлого года кузбасские ученые вместе с коллегами из Китая завершили разработку ком-

плексной технологии очистки от выбросов в атмосферу загрязняющих веществ угольными котельными, теплоэлектростанциями и теплоэлектроцентралями.

В 2014 году Кузбасский государственный технический университет выиграл конкурс и совместно с институтом теплофизики им. С.С. Кутателадзе СО РАН (Новосибирск), институтом углехимии и химического материаловедения СО РАН (Кемерово), Шаньдунским научно-техническим университетом (Китай) приступил к реализа-

В КУРСЕ ДЕЛА

Выгода в квадрате



В кемеровском микрорайоне «Верхний бульвар» построят девять многоквартирных домов. Фото Сергея Гавриленко.

Жильё, возведенное с участием государства, по-прежнему пользуется огромной популярностью у покупателей. При этом спрос смещается в сторону жилых помещений эконом-класса. Правда, уменьшается и площадь квартир. Поэтому на рынке новостроек сейчас «в ходу» одно-двухкомнатные квартиры с окончатальной отделкой. Многие компании учитывают эту конъюнктуру, предлагая людям «малометражки».

Льготные проценты

Чем же притягивает бюджетное и социальное жильё? Серьёзными льготами. Специалисты НП «Фонд развития жилищного строительства Кемеровской области» напоминают, что с 1994 года в Кузбассе действует система выдачи социальных вы- плат и областных займов социальным категориям граж-

дан, известная в регионе как «социальная ипотека». Более 24 категорий наших земляков – бюджетники, молодые и многодетные семьи, ветераны, инвалиды, «чернобыльцы» и другие – по областным законам имеют право на получение льготного займа сроком до 20 лет, под 5%, 3% и 0% годовых, с первоначальным взносом 10% или даже без него. Фонд как специа-

лизированная организация осуществляет выдачу гражданам таких займов. В прошлом году он заключил 370 договоров займа на 614 миллионов рублей.

К слову, в 2016 году кузбасские застройщики традиционно ввели в эксплуатацию более одного миллиона квадратных метров жилья. Окончательную цифру скоро обнародует областной департа-

мент строительства (предварительно говорят о 1 миллионе 100 тысячах «квадратов»). Примерно в это же время, в конце января – начале февраля, проводится расширенное заседание коллегии облминистрации, на котором перед местными органами власти и строителями ставятся задачи на новый сезон. В начале года также уточняются списки очередников и льготных категорий граждан, претендующих на социальное жильё.

Перспективные проекты

К каким объектам и микрорайонам стоит присмотреться потенциальным покупателям в наступившем году? Не умаляя вклада в общий результат коммерческих застройщиков, назовём в первую очередь привлекательный для многих бюджетников и льготников жилой комплекс «Томь» в Ленинском районе областного центра. До 2018 года здесь будет возведено 18 домов на 2300 квартир. При этом фонд развития жилищного строительства продаёт новое жильё по цене строящегося. Стоимость квартиры в «Томи» начинается от 35,5 тысячи рублей за квадратный метр. К слову, ФЖС строит по всей области. Помимо Кемерово в прошлом году он сдавал многоквартирные дома в Топках и Новокузнецке.

Ещё один интересный уголок – жилой микрорайон «Верхний бульвар» в Кемерово. Недавно по адресу: бульвар Строителей, 57/1, ввели в эксплуатацию первую многоэтажку на 142 квартиры. Для первых покупателей-бюджетников один квадратный метр здесь обошёлся в сумму чуть более 16 тысяч рублей. Льготные квартиры были раскуплены уже на уровне котлована. Всего же в этом микрорайоне выделит 95 таких относительно дешёвых квартир. Помощь государства в данном случае выразилась в том, что земельный участок под застройку приобретён по минимальной цене, по так называемой «голландской схеме», то есть на понижение цены.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ФАКТ

На минувшей неделе в Кузбассе продолжился рост заболеваемости населения ОРВИ и гриппом. За помощью обратились 17625 больных. Уровень заболеваемости, превышающий эпидпорог на 9,3 – 93%, зарегистрирован на 18 административных территориях, сообщили в областном управлении Роспотребнадзора. Полностью приостановлен учебный процесс в 33 школах и трех средних специальных профучреждениях, частично – в пяти школах (превращены занятия в 20 классах). Закрыты на карантин семь групп в пяти дошкольных образовательных учреждениях.

ФОТОФАКТ



В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ. В библиотеках Кемерово начался набор желающих обучаться на бесплатных курсах компьютерной, финансовой и юридической грамотности. Программа направлена на обучение людей пенсионного и предпенсионного возрастов, а также горожан с ограниченными возможностями здоровья. Ежегодно обучение проходят до полутысячи человек. «Полученные навыки не только помогают пожилым людям в поисках работы, – говорит координатор программы Андрей Морозов, – но и в целом повышают качество жизни. Эти люди потом могут свободно общаться в интернете, не испытывают проблем с осуществлением различных платежей, могут защищать свои права, владеть азами юридических знаний». Фото Сергея Гавриленко.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.



НОВОСТИ

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Праздник молодых и активных

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Наши студенты приняли самое активное участие в подготовке к празднику Кемерово – столицы областного Дня шахтера. Так, бойцы сводного трудового отряда работали на строительстве детского корпуса областной больницы, приводили в порядок лестницу в Сосновом бору.

Студенты КемГУ в составе отряда «Атлант» в период отпусков замещали младший медицинский персонал в городской больнице города Березовский, ребята из педагогических отрядов работали вожатыми в оздоровительных лагерях, в клубах по месту жительства.

Областной отряд «Выюга», в который входит более восьми тысяч школьников, учащихся вузов и техникумов, каждую зиму борется со снежными заносами. Начиная с 2014 года в студенческие каникулы в территории Кузбасса выезжает «Снежный десант». В этом году 138 человек отправятся в шесть районов области, чтобы очистить от снега улицы деревень и поселков, организовать для селян концерты и спортивные состязания.

Наша задача – делать все возможное, чтобы планы и желания нашей молодежи воплощались в жизнь. Поэтому у нас разработана и реализуется уникальная система поддержки и стимулирования молодежи. Несмотря на непростую экономическую ситуацию, ни одну льготу мы не отменили. Сохранили и губернаторские стипендии, и бесплатное лечение в межвузовской поликлинике. Дети студенческих семей бесплатно посещают детские сады. Кроме этого, студентам из малообеспеченных семей, которые учатся в кузбасских вузах и техникумах очно на платной основе, возмещаем затраты на оплату обучения.

Особое внимание уделяем решению проблемы жилья. У нас действуют различные схемы льготного жилищного кредитования молодых семей. В том числе мы выдаём молодым семьям всех профессий льготную ипотеку на жилье до 20 лет, без процентов и без первоначального взноса. Это для тех молодых семей, где оба супруга не достигли 35-летнего возраста, нуждаются в улучшении жилищных условий, при этом они внесли значительный вклад в развитие Кузбасса.

В честь Дня Татьяны все отличники высших и средних специальных учебных заведений области, а их у нас 1878 человек, получили денежные премии: студенты вузов – 1 тысячу рублей, а студенты техникумов – 500. Второй год подряд в учебных заведениях области в студенческий праздник выставляются корзины с мандаринами и конфетами и чтобы подпитать молодежь после сессии витаминами и настроить на приближающиеся каникулы.

По нашей доброй кузбасской традиции 100 лучших студентов мы ежегодно награждаем путевками на отдых. В феврале 2017 года 50 активистов-отличников бесплатно поедут в столицу России Москву, еще 50 – в июне в олимпийский Сочи. Сегодня мы отправляем студентов на отдых по России: в мире сейчас неспокойно, да и свою страну многие студенты еще не изучили.

Дорогие друзья! Мы будем и дальше помогать отличникам учебы, самым активным представителям нашей молодежи. Поздравляем всех преподавателей и студентов с праздником!

Пусть энергия молодости поможет свершению всех ваших надежд, превращению в жизнь самых смелых замыслов и идей во благо нашего Кузбасса, нашей России!

С уважением,
губернатор Кемеровской области

А. Тулеев;

председатель Совета народных депутатов
Кемеровской области

А. Синицын;

главный федеральный инспектор по Кемеровской области

И. Колесников.

ЭКОНОМИКА

Алгоритм для машиностроителей

Рабочая группа по разработке дорожной карты развития компонентного машиностроения создана в Кузбассе.

Такое решение принято на расширенном заседании коллегии администрации Кемеровской области по вопросу развития компонентного машиностроения под председательством первого замгубернатора Владимира Чернова. Итоги работы отрасли подвел начальник областного департамента промышленности Сергей Карпушкин. Так, за 2016 год ожидаемый индекс производства в этой отрасли составит 115%, удалось добиться увеличения производительности труда в среднем на 18,1%. За 9 месяцев 2016 года обязательные платежи в бюджет области увеличились на 41% по сравнению с аналогичным периодом 2015 года. Средняя зарплата по отрасли в 2016 году выросла на 9,2% и составила 31 483 рубля.

Карпушкин отметил успешные проекты, реализованные в 2016 году. Например, «Анжеромаш» освоил выпуск не уступающих немецким аналогам редукторов для ленточных конвейеров. Модернизирован лавный конвейер «Анжера». Продукцию отгружают предприятиям области, Воркуты и Республики Казахстан.

Компанией «Сибэлэктор» освоено производство дизель-гидравлических локомотивов «Сибиряк», аналогов словацкого производителя. Два дизельвоза уже успешно эксплуатируются на шахтах «Польсаевская» и «Юбилейная». «КОРМЗ» производит универсальные дорожные подметально-уборочные машины, снегоочистители, оборудование для ямочного ремонта, мусоровозы. ООО «Объединенные машиностроительные технологии» наладило ремонт гидравлики для импортного горно-шахтного оборудования.

Также предприятия региона изготавливают комплектующие для зарубежной техники. Концепцию создания уклада компонентного машиностроения в Кузбассе предложил гендиректор «Сибирское НПО» Сергей Магазов. Он отметил, что большинство отечественных компаний испытывают дефицит основных компонентов для производства продукции. При этом в России и в Кузбассе в частности накоплен значительный научный и технический потенциал для их производства. Поэтому сегодня стоит задача организовать предприятия по выпуску такой продукции и разместить их в моногородах.

Участники заседания доложили об актуальных научных разработках для внедрения в производство. Например, изготовление уникальных редукторов (докладчик Виктор Становской – гендиректор ЗАО «Технология-Маркет», г. Томск), проект по внедрению в производство новых технологий получения высококачественных изделий из чугуна и стали (Олег Шишин – начальник технодела ООО «Западно-Сибирский электрометаллургический завод», г. Новокузнецк). Для разработки дорожной карты компонентного машиностроения создана рабочая группа. Контроль возложен на замгубернатора Екатерину Кутылькину.

Пресс-служба АНО.

ПОГОДА

	25 января	26.01	27.01
Кемерово	-9 - -11° -11 - -13°	-7 - -9° -24 - -26°	-19 - -21° -27 - -29°
Новокузнецк	-9 - -11° -10 - -12°	-5 - -7° -22 - -24°	-17 - -19° -25 - -27°

БЕЗОПАСНОСТЬ

Текущность снега под контролем

Угрозы схода лавин в Кузбассе нет, несмотря на обилие выпавшего этой зимой снега

Склоны подготовлены

На минувшей неделе лавина похоронила горный отель в Италии. Поисково-спасательная операция там продолжается до сих пор. И хотя в Кемеровской области, в поселке Шерегеш Таштагольского района, тоже есть гостиницы, стоящие прямо на склоне горы, им ничего не угрожает, – заверил начальник Главного управления МЧС России по Кемеровской области Александр Мамонтов.

«Они стоят на подготовленных склонах, там работают ратраки, гостиницы у нас в безопасном состоянии, – подчеркнул Александр Сергеевич. – Если говорить о лавиноопасных участках, то их на территории Кемеровской области 15. Один из них – в Таштагольском районе, один – в Новокузнецком (гора Соколиная), а остальные – на горных участках железной дороги в Междуреченском и Таштагольском районах. В Междуреченском районе работает лавинная служба, на всех участках систематически проводится мониторинг снежного покрова.

Специалисты определяют так называемый коэффициент текущести снега. Вне зависимости от того, много снега или мало, есть математические формулы, по которым он высчитывается. На данный момент уровень снежного покрова на всех лавиноопасных участках находится в пределах нормы и не достигает критических отметок».

В горных туристических районах Кузбасса постоянно дежурят специалисты поисково-аварийно-спасательных отрядов Агентства по защите населения и территории Кемеровской области. Для оказания оперативной помощи людям, оказавшимся под завала-

ми снега, на вооружении спасателей лавинные щупы, биоперы, лавинные лопаты и т. п. Также к поиску людей под снегом могут привлекаться кинематические расчеты.

Железные пути освобождают

На лавиноопасных участках вдоль железнодорожного полотна установлены специальные ловушки – сетки-снегоуловители. Год на год не приходится: порой снег сходит сам, не представляя опасности для движения поездов, а в случае необходимости здесь проводятся работы по принудительному спуску снежных масс. Так, в качестве профилактической меры уже в нынешнем году были успешно проведены два принудительных спуска в Междуреченском районе (на 98-99 и 141-142 километрах Чуйско-Соколиной), а остальные – на горных участках железной дороги в Междуреченском и Таштагольском (на 466-м километре участка Новокузнецк – Таштагол Кузбасского региона Западно-Сибирской магистрали).

«С начала 2017 года на переездах Кузбасского региона Западно-Сибирской железной дороги (ЗСЖД) прошли обильные снегопады. К примеру, в Горной Шории высота снежного покрова достигала 180 сантиметров, – констатирует пресс-секретарь по Кузбасскому региону ЗСЖД – филиала ОАО «РЖД» Анатолий Болдырев. – Для обеспечения бесперебойного движения поездов на участке Новокузнецк – Таштагол традиционно проводятся противолавинные мероприятия. Снег, скопившийся на горных склонах, на минувшей неделе был спущен в местах зарождения лавин с помощью специально организо-

ванных взрывов. В результате в лавиноулавливающие траншеи сошло около 80 кубометров снега. Работы проводились во время технологических «окон», когда пропуск поездов не осуществляется.

Для круглосуточного мониторинга метеорологической обстановки работают метеостанции Западно-Сибирского управления гидрометслужбы Ростдрома, расположенные в поселке Куздело и городе Таштаголе. Они ежедневно передают всю информацию о погодных условиях на дорожную геофизическую станцию ЗСЖД».



Снегоочистительная машина убирает остатки лавины с железнодорожных путей.

ваных взрывов. В результате в лавиноулавливающие траншеи сошло около 80 кубометров снега. Работы проводились во время технологических «окон», когда пропуск поездов не осуществляется.

Для круглосуточного мониторинга метеорологической обстановки работают метеостанции Западно-Сибирского управления гидрометслужбы Ростдрома, расположенные в поселке Куздело и городе Таштаголе. Они ежедневно передают всю информацию о погодных условиях на дорожную геофизическую станцию ЗСЖД».

Так благодаря слаженной работе всех «профильных» служб лавинную ситуацию на территории Кемеровской области удается держать под контролем. А спасатели еще раз напоминают: при организации туристических маршрутов и отдыха в местах с лавиноопасными участками необходимо предельно внимательно ознакомиться с мерами безопасности и правилами поведения при сходе снежных лавин, а также информировать поисково-спасательные службы о своих маршрутах.

Юлия МАТЮЩЕНКО.

ДЛЯ СПРАВКИ

В подготовке к спуску лавины, который длится несколько часов, участвуют около двух десятков человек: руководители дистанции пути, связисты, взрывники, специалисты инженерно-геологической базы и сотрудники поисково-спасательного отряда Агентства по защите населения и территории Кемеровской области. Двое спасателей страхуют взрывников внизу, двое – вверху. По рации «верхние» взрывники ведут обратный отсчет. После взрыва лавина сходит за считанные секунды. Снежные массы, попавшие на пути, оперативно убирают с помощью снегоуборочной техники.

ПЕРСПЕКТИВЫ

Идеи – в топку

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Уже готово техническое задание на опытно-конструкторскую разработку системы очистки дымовых газов, приводятся в соответствие документы, дающие правопустить изобретение в промышленную эксплуатацию. Для тиражирования и масштабирования эту технологию будут предлагать генерирующим и угледобывающим компаниям, а также муниципальным образованиям. По сути, она может внедряться везде, где уголь используется как топливо – от небольших котельных до крупных ТЭЦ. Но насколько готовы котельные принять ее?

«В последние нам все равно, какое топливо использовать, – отвечает, например, инженеры ООО «Беловские коммунальные системы». – Но по-человечески понимаем, что пора, во-первых, избавляться от отходов углепереработки, которые буквально завалили Кузбасс, а во-вторых, активно применять чистые технологии сжигания угля. Именно на одной из котельных

Беловских коммунальных систем год назад новосибирские ученые апробировали похожее изобретение. Они провели испытание котла на водоугольном топливе, причем все оборудование было построено на собственные деньги специалистов института теплофизики СО РАН! Тогда все прошло успешно, и с наступлением отопительного сезона 2016-2017 годов планировалось возобновить демонстрацию, даже проводить их в непрерывном режиме. Но что-то не сложилось.

«Мы ждали приезда ученых, однако этого не случилось, – сообщает Петр Кустов, ведущий инженер по внедрению новой техники и технологий. При этом он считает, что данный вопрос должен решаться на государственном уровне. То есть современные котлы должны быть выгодны для внедрения. Иначе – зачем? В практике Петра Ивановича имеется опыт, когда просчитывалось использование отходов углеобогащения для переработки их в электроэнергию, дело

дошло до финансовой составляющей, и тут «угольщики замолчали такую цену!». Отходы оказались дороже самого «черного золота»...

«Если надо что-то развивать в энергетике, то – согласно прогрессивной мировой практике – принимаются программы, выделяют средства и осуществляется контроль результатов. На производителей воздействуют методом кнута и пряника. Скажем, ужесточают нормативы по выбросам для электростанций. Кто их не выполняет, тех могут просто закрыть. Это кнут. А пряник – это освобождение от налогов тех, кто внедряет новые технологии.

Лариса ФИЛИППОВА.

В КУРСЕ ДЕЛА

Выгода в квадрате

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

«Мы построим здесь девять домов общей площадью 55 тысяч квадратных метров. Сроки очень ограничены: четыре года. Для возведения применяем технологию быстрого домостроения, – поясняет руководитель организации-застройщика Евгений Морловин. – Это немецкие панели. Их не надо штукатурить, затер – и всё. А это, в свою очередь, высокая скорость строительства и, соответственно, снижение себестоимости. И возможность продавать квартиры людям по более низкой цене».

Товаря о комфортном проживании в жилищном массиве, собеседник особо отметил его автономность. В частности, горячую воду и отопление в жилища поставят газодизельная котельная. Собственники теперь не зависят от ремонтов теплотрасс. Наконец, для удобства проживания здесь разбит агропарк, имеется контактный зоопарк. В следующем году строители реконструируют стадион.

«Для жизни, особенно для молодых семей, наверное, это один из лучших районов в Кемерово», – отметил Евгений Викторович.

Семья Даниловых, купившая квартиру в первом доме, до недавних пор проживала в родителях. Мама троих детей Екатерина Данилова поделилась секретом, как ей с супругом Евгением удалось купить недорогую однокомнатную квартиру общей площадью около 40 кв. метров. Сладная «под ключ», семья она обошлась в 645 тысяч рублей.

«Когда у нас появился третий ребенок, мы собрали пакет документов, обратились в МФЦ, – рассказала женщина. – Специалист подробно рассказал, что в администрации Кемерово нужно встать на очередь. Встали. Спустя какое-то время нам позвонили и предложили поучаствовать в этом проекте. Мы согласились и купили однокомнатную квартиру, на приобретение которой в том числе использовали средства материнского капитала».

Ждем решения Москвы

Начальник областного департамента строительства Александр Шнитко прокомментировал пер-

спективы ещё одного национального проекта «Жильё для российской семьи», который в нашей области реализуется в Новокузнецке. Как сообщил Александр Николаевич, пока федерацией не установлен механизм выпуска инженерных сетей. По этой причине проект пока приостановился, хотя под 230 тысяч квадратных метров имеется строительная площадка; более 70 тысяч «квадратов» уже запроектировано, и начались планировочные работы.

«Мы ждём решения Москвы, как федерация будет выкупать сети. В проекте стоимость квадратного метра для льготных категорий граждан предусмотрена в размере 35 тысяч рублей», – пояснил начальник департамента строительства.

Если в столице примут ещё решение и о продлении госпрограммы поддержки ипотеки (на что мы искренне надеемся), то у застройщиков появляются хорошие перспективы на нынешний строительный сезон, а у покупателей – возможность подешевле приобрести жильё.

Евгений БЕСЕДИН.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ!

Как поступить в десятый класс

Мой сын заканчивает девятилетнюю школу. Учится на 4-5. Сейчас решаем, куда ему дальше пойти учиться, хотелось бы не в техникум, а в десятый класс хорошей школы. Но боимся, что заставят сдавать вступительные экзамены, которые окажутся ему не по силам. Ведь в гимназиях и лицеях программы отличаются от обычных школьных, сложнее. Да и, говорят, конкурсы там высокие. Подскажите, есть ли сейчас такие школы, где в десятый класс можно попасть без конкурса, просто по аттестату?

Елена Ступина,
Кемеровский район.

В Кузбассобназдоре на вопрос ответили так:

В большинстве школ никаких конкурсных отборов нет. Вступительные экзамены действительно могут проводиться при приеме либо переводы для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов или для профильного обучения, но лишь в отдельных школах. При этом администрации общеобразовательных учебных заведений не сами решают, проводить ли конкурс или нет. На индивидуальный отбор имеют право те школы, которые включены либо в Перечень государственных образовательных органи-

заций, утвержденный приказом департамента образования и науки Кемеровской области, либо в Перечень муниципальных образовательных организаций, где допускается индивидуальный отбор учащихся – он утверждается муниципалитетами, на территории которых они расположены.

Например, в Кемерове, согласно постановлению администрации города от 24 декабря 2013 года, индивидуальный отбор учащихся предусмотрен только в Гордском классическом лицее (обучаются там с 8-го класса. – Т.Ф.), гимназии №21 (при приеме в 10-й класс) и гимназии №17 (также при приеме в 10-й класс).

Татьяна ФОМИНА.

Администрация Новокузнецкого муниципального района Кемеровской области и ООО «Разрез «Бунгурский-Северный» объявляют о начале проведения общественных обсуждений (в форме слушаний) по вопросам намечаемой деятельности ООО «Разрез «Бунгурский-Северный» и объектам государственной экологической экспертизы: проектная документация «Вскрытие и отработка запасов угля участка открытой горных работ «Бунгурский 1-3» и участка «Бунгурский 4-6» с прирезкой до гор.+205 м Бунгуро-Чумьшского каменноугольного месторождения» и раздел рекультивации нарушенных земель.

Цель: информирование заинтересованных сторон о намечаемой деятельности, выявление и учет общественного мнения при принятии решения о реализации проекта.

Место расположения намечаемой деятельности: на территории Новокузнецкого муниципального района.

Инициатор общественных обсуждений – ООО «Разрез «Бунгурский-Северный», адрес: 654102, г. Новокузнецк, ул. Ливинская, 38.

Сроки проведения общественных обсуждений: февраль 2017 г. – март 2017 г. Ответственные за проведение общественных обсуждений: Администрация Новокузнецкого муниципального района.

Предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду, техническое задание на разработку ОВОС, проектная документация, журнал регистрации предложений и замечаний будут размещены с 01.02.2017 г. в зданиях администрации Загорского сельского поселения, расположенных по адресам: Кемеровская область, Новокузнецкий район, п. Бунгур, ул. Ленинская, 16а, а также Кемеровская область, Новокузнецкий район, с. Костенково, ул. Центральная, 12а.

С электронным вариантом представленных документов можно ознакомиться на сайте <http://www.sgp.su>.

Предложения и замечания принимаются до 04.03.2017 г. (включительно). Дата, время и место проведения общественных слушаний: 4 марта 2017 года в 10.00 в здании фельдшерско-акушерского пункта, расположенном по адресу: Кемеровская область, Новокузнецкий район, с. Ананьино, ул. Нагорная, 15;

4 марта 2017 года в 14.00 в здании Дома культуры, расположенном по адресу: Кемеровская область, Новокузнецкий район, пос. Рассвет, ул. Центральная, 16а.

НОВОСТИ

ИНИЦИАТИВА

Вольные дворники

В Кемерове на уборку улиц от снега и льда вышли заключенные, отбывающие наказание за нетяжкие преступления.

Как рассказали в пресс-службе ГУ ФСИН по Кемеровской области, минувшим летом в Междуреченске подобный контингент осужденных занимался городским благоустройством: подметали тротуары, сажали деревья и так далее. Этой зимой ведомство впервые предложило помощь в уборке снега столице Кузбасса. Заключенные из колонии-поселения №43 работают на воле в качестве дворников – под присмотром службы безопасности. «Туда отправляют самых положительных осужденных, не имеющих взысканий», – пояснил руководитель пресс-службы Павел Акуленко. – Эта работа будет им оплачена».

За месяц заключенные из ИК-43 поработали во всех районах города. Обычно на уборку выходят до 20 человек, но, если потребуются, в ГУ ФСИН готовы выделить на помощь кемеровским дорожникам до 50-60 рабочих.

Ольга СМИРНОВА.

СРЕДА ОБИТАНИЯ

«Экомобиль» вызывали?

Сейчас в Новокузнецке совершил первый рейс мобильный пункт приёма вторичного сырья. Или коротко – «Экомобиль».

Проект для южной столицы Кузбасса новый, но с большими перспективами. «В некоторых российских городах тоже есть подобные автомобили, но они принимают у населения опасные отходы. А мы решили собирать макулатуру и пластик», – рассказала исполнительный директор Кузбасской ассоциации переработчиков отходов Наталья Трубецкая. – Сам принцип существовал ещё в советское время, когда во дворах еще не стояли мусорные контейнеры, а строго по расписанию приезжала спецмашина. Подобным образом будет организована и работа «Экомобиля». Только маршрут его каждый раз будет меняться в зависимости от полученных заявок. Например, первый рейс занял три часа и прошёл по пятнадцати адресам в основном в старом центре города. Но выезд возможен и в другие районы Новокузнецка, в том числе и в частный сектор, если оттуда поступит достаточное количество заявок. Сообщить о своём желании сдать вторсырьё можно через контакты, указанные на сайте wasteinfo.ru. Там же опубликован маршрут «Экомобиля».

Собранный пластик будет использован для производства вторичных гранул. Из этого сырья делают садовую мебель, пластиковые тару, упаковочную плёнку, стройматериалы и многое другое. Макулатура также отправится в переработку. Пока «Экомобиль» будет выходить в рейс один раз в месяц. То есть ближайший выезд состоится в двадцатых числах февраля.

Татьяна ЧЕРНЫШ.

ЖКХ

И экономика душу греет!

Многоэтажки Новокузнецка – потребители Кухонной ТЭЦ, оснащенные общедомовыми приборами учёта тепла, – за 2016 год сэкономили на 100-300 тысяч рублей.

Экономить на услуге теплоснабжения смогли 259 домов, или восемь из десяти, где установлены общедомовые теплосчётчики, рассказала начальник управления по реализации тепловой энергии Новокузнецкого филиала Сибирской теплоснабжающей компании (СТК), входящей в Сибирскую генерирующую компанию – СГК) Лариса Шубникова.

В среднем, после установки приборов учёта потребление тепла в каждом доме снизилось на 20-40%, что дало экономии от 100 до 300 тыс. руб. в год в сравнении с расчетами по нормативу. Экономия для собственников отдельно взятой квартиры составила 30-70 руб. на квадратный метр площади. По итогам года потребители «оприборенных» домов получат перерасчёт за отопление.

В домах, входящих в зону ответственности СТК (30% городского рынка тепла), такие приборы имеют чуть больше трети. Всего же в 75% многоквартирных домов Новокузнецка на сегодня нет теплосчётчиков, отметили в компании.

В Кемерове СТК за два года установила 126 теплосчётчиков в 112 домах. Как уточнили в компании, в среднем один счётчик стоит 300-350 тыс. руб. Таким образом, практически в 100% многоэтажек Кемерова, подключенных к системе централизованного водо- и теплоснабжения, есть общедомовые приборы учёта тепла.

Напомним, с 2012 года устанавливать общедомовые приборы учёта коммунальных ресурсов собственников обязывает федеральный закон. Один из вариантов – за счёт ресурсов с последующим возмещением затрат.

Ксения ГОРДИЙЧУК.

БОРЬБА С КОРРУПЦИЕЙ

Мясной навар

В суде Новокузнецкого района вынесен приговор бывшему заведующему ветеринарным пунктом станции по борьбе с болезнями животных, который обвинялся в получении взятки в крупном размере.

Как установили следствие и суд, в течение почти 16 месяцев мужчина по совместительству был ветеринарно-санитарным экспертом частного предприятия по производству мясных изделий. В его обязанности входило контролирование забоя скота, после чего он должен был производить необходимые анализы. Однако когда эксперт отсутствовал, забой скота все равно продолжался, и, приехав туда, ветеринар просто проставлял необходимые печати на уже готовую продукцию. За такое попустительское он получал от руководства предприятия денежное вознаграждение. О взятках стало известно полиции, и после получения очередного незаконного подношения в сумме 49 тыс. руб. ветеринара задержали. Было установлено, что в общей сложности он незаконно «заработал» таким образом порядка 350 тыс. руб. На период расследования обвиняемый был отстранен от заведения ветпунктом, а позже уволился по собственному желанию.

Как сообщили в пресс-службе регионального Следственного комитета, суд приговорил мужчину к штрафу в размере 538620 рублей (т. е. в размере его зарплата в должности заведующего ветпунктом за два с половиной года работы).

Владимир ДМИТРИЕВ.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ

Что год готовит пенсионерам?

Слышали, что в 2017 году произойдут изменения, касающиеся пенсионного обеспечения. Расскажите, пожалуйста, что ждет нас, пенсионеров?

Ольга Васильченко, г. Новокузнецк

Отвечает Татьяна Квятковская, руководитель пресс-службы отделения Пенсионного фонда России по Кемеровской области:

«В наступившем году произойдут события и изменения, которые коснутся всех участников системы обязательного пенсионного страхования: и нынешних, и будущих пенсионеров, а также работодателей.

Повышение пенсий и соцвыплат

В 2017 году страховые пенсии увеличатся на уровень фактической инфляции, а государственные пенсии, включая социальные, – с учетом индекса роста прожиточного минимума пенсионера.

С февраля страховые пенсии неработающих пенсионеров увеличатся ориентировочно на 5,8%. Вместе со страховой пенсией до 4823,35 рубля вырастет размер фиксированной выплаты к ней, а стоимость пенсионного балла – до 78,58 рубля (в 2016 году – 74,27 рубля).

С 1 февраля размер ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ), которую получают федеральные льготники, будет проиндексирован на 5,8%.

С 1 апреля на 2,6% будут повыше-

ны пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе социальные, работающим и неработающим пенсионерам.

У работавших в 2016 году пенсионеров в августе наступившего года максимальная прибавка к страховой пенсии в денежном эквиваленте составит три пенсионных балла.

Назначение пенсий и количество пенсионеров

Для получения права на страховую пенсию в 2017 году необходимо иметь не менее восьми лет стажа и 11,4 пенсионных балла.

Максимальное количество пенсионных баллов, которое можно получить в 2017 году, составляет 8,26.

Ожидаемый период выплаты пенсии при расчете накопительной пенсии в 2017 году составляет 240 месяцев. Этот параметр используется для определения размера накопительной пенсии, сама же выплата пенсии – пожизненная.

Граждане могут подавать заявления о назначении пенсии через Личный кабинет гражданина на сайте ПФР, там же можно изменить доставщика пенсии.

Прогнозируется, что в течение 2017 года численность пенсионеров по ли-

нии ПФР увеличится с 43,3 млн до 43,9 млн человек. Увеличение по сравнению с 2016 годом связано с естественным ростом численности пенсионеров в стране.

Основным видом пенсии в России в 2017 году по-прежнему будет страховая пенсия. Численность ее получателей в 2017 году – более 40 млн человек. Еще почти четыре миллиона человек – получатели пенсий по государственному пенсионному обеспечению.

Формирование пенсионных накоплений

Мораторий на формирование пенсионных накоплений продлен на 2017 год, 6% страховых взносов, которые могли бы пойти на накопительную пенсию, направляются на формирование страховой пенсии. Таким образом, все страховые взносы, уплаченные работодателем за гражданина, участвуют в формировании пенсии в полном объеме.

Право на перевод пенсионных накоплений в управляющие компании или из одного пенсионного фонда в другой по желанию гражданина сохраняется. Переводить пенсионные накопления от одного страховщика к другому чаще раза в пять лет невыгодно, так как это уменьшает накопленный инвестиционный доход.

Итоги переходной кампании за 2016 год по переводу пенсионных накоплений будут подведены к концу I квартала 2017 года.

Электронные сервисы ПФР

Сегодня большинство услуг ПФР можно получить через интернет. Они объединены в один портал на сайте es.pfr.ru.

В 2017 году Пенсионный фонд продолжит расширять услуги в электронной форме. Если гражданин не зарегистрирован на едином портале госуслуг, с регистрацией ему помогут в клиентской службе ПФР. Во всех клиентских офисах ПФР можно подтвердить учетную запись на портале госуслуг.

Страховые взносы и отчетность

Тариф страхового взноса на обязательное пенсионное страхование в 2017 году остается прежним – 22%, при этом функция администрирования страховых взносов с 2017 года переходит от Пенсионного фонда к Федеральной налоговой службе.

ПФР продолжает администрировать добровольные взносы на страховую и накопительную пенсии. За Пенсионным фондом остаются также все функции, связанные с персонализированным учетом пенсионных прав граждан, включая ежемесячную отчетность по работающим гражданам».

Подготовила Мария МАКОВА.

Организатор торгов – Территориальное управление Росимущества в Кемеровской области в лице Индивидуального предпринимателя Анисимова С. В. (ИНН 422901344822, ОГРНИП – 304422903300012), действующего на основании Государственного контракта от 24.05.2016 г. № 0139100005216000015-0161741-03 (тел. 8-983-216-70-61, e-mail: sla2286@mail.ru), сообщает о проведении торгов (в том числе повторных) в форме открытого аукциона по продаже арестованного (заложенного) имущества.

Наименование предмета торгов, его характеристика.	Местонахождение имущества, являющегося предметом торгов	Начальная продажная цена (без НДС), руб.	Время начала торгов	Размер задатка, руб.
Прием заявок с момента опубликования по 09.02.2017г. (включительно) с 10.00 до 16.00 по адресу: Кемеровская область, г. Топки, ул. Цемзаводская, д. 26. Место проведения торгов: Кемеровская область, г. Топки, ул. Цемзаводская, д. 26. Дата и время подведения итогов приема заявок – 17.02.2017г. с 9 ч. 00 мин., дата торгов – 17.02.2017г.				
Квартира, S=53,2 кв. м, кадастровый №42:24:0101049:3318. Собственник – Истомин	г. Кемерово, ул. Весенняя, 13-35	2422500,00	10:00	112125,00
DOOSAN DAEWOO MEGA 400-V, 2007г. Зав.№DHKHL5V070003568. Собственник - ООО «Сибирьспецтехника»	г. Новокузнецк, ул. Промстроянская, 11а	536302,40	10:20	268151,20
DOOSAN MEGA 500-V, 2008г. Зав.№DHKHL5S0C80002146. Собственник - ООО «Сибирьспецтехника»	г. Новокузнецк, ул. Промстроянская, 11а	2280550,00	10:40	1140275,00
PEUGEOT BOXER, 2010г., VIN VFZYAAMRA11864134. Собственник - ООО «Сибирьспецтехника»	г. Новокузнецк, ул. Промстроянская, 11а	631121,60	11:00	315560,80
DOOSAN MOXY MT 41, 2011г. Зав.№DINDMT41J40810440. Собственник - ООО «Сибирьспецтехника»	г. Новокузнецк, ул. Промстроянская, 11а	6227950,00	11:20	3113975,00
MERCEDEC-BENZ E200CGI, 2011г., VIN WDD2120481A448939. Собственник - Хлгатын Т.Х.	г. Топки, ул. Цемзаводская, д. 26	1587800,00	11:40	793900,00
КАМАЗ 55111, 1991г., VIN XTC551110M0079009. Собственник - Сидяев Н.Г.	г. Белово, ул. Береговая, д. 5	165044,00	12:00	82522,25
Автомобиль MERCEDES BENZ E200, VIN WDD2120481A699169, 2012г. Собственник - Овчаров Е.В.	п. Бачатский, ул. Подольная, 19в	1147500,00	12:20	573750,00
Жилой дом, S=42,8 кв. м, кадастровый №42:12:0102001:887. Земельный участок, S=1200 кв. м, кадастровый №42:12:0102001:119. Собственник - Щеклеина Н.Н.	Кемеровская область, Таштагольский район, пгт. Щергеш, ул. Вокзальная, 18	268872,00	12:40	13443,60
Автомобиль LADA219020, VIN XTA21902D00160363, 2013г. Собственник - Селезнева О.С.	г. Топки, ул. Цемзаводская, д. 26	166600,00	13:00	83300,00
Автомобиль OPEL CORSA, 2007г., VIN WLOUSD16884151341. Собственник - Чукунова Т.В.	п. Ясногорский, ул. Западная, 1	273700,00	13:20	136850,00
Квартира, S=45,4 кв. м, кадастровый №42:30:0103009:201. Собственник - Панова И.В.	г. Новокузнецк, ул. Полосухина, д. 2, кв. 24	896240,00	13:40	44812,00
Капитальный гараж, S=17,2 кв. м, кадастровый №42:24:0101049:1285. Земельный участок, S=19 кв. м, кадастровый №42:24:0101049:1107. Собственник - Заднепровская Н.В.	г. Кемерово, юго-западнее дома пр. Советский, 33, ЦК 7431	454240,00	14:00	22712,00
Квартира, S=30,2 кв. м, кадастровый №42:24:0201008:554. Собственник - Заднепровская Н.В.	г. Кемерово, б-р Строителей, д. 12, кв. 65	1197480,00	14:20	59874,00
Капитальный гараж, S=23,6 кв. м, кадастровый №42:24:0301011:1736. Собственник - Руднев В.В.	г. Кемерово, северо-западнее жилого дома №11 по ул. Попова, КК9283	340000,00	14:40	17000,00
2/3 доли в праве собственности на квартиру, S=43,9 кв. м, кадастровый №42:32:0103013:5781. Собственники - Кустов Е.С., Кустова Ю.С.	г. Прокопьевск, пр. Ленина, д. 26, кв. 93	550528,00	15:00	27526,40
Квартира, S=43,2 кв. м, кадастровый №42:32:0103015:3462. Собственники - Первалов А.В., Первалова Е.А.	г. Прокопьевск, ул. Советов, д. 25, кв. 138	663000,00	15:20	33150,00
Жилой дом, S=40,4 кв. м, кадастровый №42:30:0505024:144. Собственник - Филиппов С.С.	г. Новокузнецк, ул. Пархоменко, д. 121	956250,00	15:40	47812,50
Автомобиль LADA PRIORA 217030, VIN XTA217030D0436893, 2013г. Собственник - Беляева О.М.	п. Ясногорский, ул. Западная, 1	228650,00	16:00	114325,00
Комната в квартире коммунального заселения, S=28,2 кв. м, кадастровый №42:30:0505013:979. Собственник - Костриков И.А.	г. Новокузнецк, ул. Мурманская, д. 26, кв. 6	351900,00	16:20	17595,00
Индивидуальный жилой дом, S=45,8 кв. м, кадастровый №42:10:0108002:595. Земельный участок, S=2780 кв. м, кадастровый №42:10:0108002:42. Собственники - Дронмахмудов Р.Ф., Дронмахмудов Ю.О., Дронмахмудов А.Р., Дронмахмудов Д.Р., Дронмахмудова Д.Р.	Прокляевский район, п. Севск, ул. Заречная, д. 31	178500,00	16:40	8925,00
Квартира, S=2,6 кв. м, кадастровый №42:30:0102020:1820. Собственники - Гузей И.А., Гузей А.В., Дрожжин В.В.	г. Новокузнецк, ул. Екимова, д. 11а, кв. 41	994500,00	17:00	49725,00
Жилой дом, S=52,3 кв. м, кадастровый №42:30:0305074:107. Земельный участок, S=1526 кв. м, кадастровый №42:30:0305074:11. Собственник - Тамарина А.В.	г. Новокузнецк, ул. Волоколамская, 39	1430000,00	17:20	71500,00
Прием заявок с момента опубликования по 17.02.2017г. (включительно) с 10.00 до 16.00 по адресу: Кемеровская область, г. Топки, ул. Цемзаводская, д. 26. Место проведения торгов: Кемеровская область, г. Топки, ул. Цемзаводская, д. 26. Дата и время подведения итогов приема заявок – 27.02.2017г. с 9 ч. 00 мин., дата торгов – 27.02.2017г.				
Автомобиль VA3 31512, VIN XT315120S0535964, 1995г. Собственник - Краошкину Ю.Н.	пгт. Краснобродский, ул. Заречная, д. 44	70000,00	10:00	35000,00
Автомобиль OPEL PJ ASTRA, VIN XJFPD5DC903026791, 2013г. Собственник - Ощепков А.В.	п. Ясногорский, ул. Западная, 1	584000,00	10:20	292000,00
Автомобиль OPEL ZAFIRA TOURER, VIN XWPF99DC1D0007641, 2013г. Собственник - Фомин Н.С.	г. Кемерово, пр. Октябрьский, д. 53	1069000,00	10:40	534500,00
1/2 доли в праве на ячейку в овощехранилище, S=6,4 кв. м, кадастровый №42:24:0201005:7825. Собственник - Ширабокова И.Р.	г. Кемерово, б-р Строителей, д. 28, помещен. №66	54400,00	11:00	5440,00

Организатор торгов ИП Анисимов С. В. уведомляет, что в извещении о проведении торгов опубликованном в газете Кузбасс №6 (26523) от 18.01.2016, была допущена техническая ошибка в лотах: Квартира, S=34,3 кв. м, кадастровый №42:36:0102002:1574. Собственник - Болотинский А.А., начальная продажная цена без НДС), руб. – 1147500,00, не читать, считать – 975375,00, размер задатка – 57375,00, не читать, считать – 48768,75; Квартира, S=198 кв. м, кадастровый №42:27:0104003:4206. Земельный участок, S=638,16 кв. м, кадастровый №42:27:0104003:374. Собственник - Бельденяев К.Ю., начальная продажная цена без НДС), руб. – 2405120,00, не читать, считать – 2044352,00, размер задатка – 120256,00, не читать, считать – 102217,60; Квартира, S=57,6 кв. м, кадастровый №42:36:0101003:9590. Собственники - Польша Е.В., Польша Е.В., начальная продажная цена без НДС), руб. – 1906200,00, не читать, считать – 1620270,00, размер задатка – 95310,00, не читать, считать – 81013,50; Кафе«Уньга», S=299,9 кв. м, кадастровый №42:05:0105003:570. Земельный участок, S=3597,31 кв. м, кадастровый №42:05:0105003:66. Собственник - ООО «Уют-плюс», начальная продажная цена без НДС), руб. – 4749000,00, не читать, считать – 4036650,00, размер задатка – 237450,00, не читать, считать – 201832,50.

Ознакомление с предметом торгов – ежедневно, с момента опубликования сообщения самостоятельно по предварительному согласованию с организатором торгов. Порядок оформления участия в торгах: к участию в торгах допускаются юридические и физические лица, своевременно подавшие заявки на участие в аукционе и представившие документы в соответствии с перечнем, объявленным в настоящем извещении о проведении торгов, а также обеспечившие поступление установленного размера задатка в сроки и порядке, указанные в данном извещении. Документы, представляемые для участия в аукционе: заявка установленного образца; опись документов установленного образца (в двух экземплярах); платящий документ, подтверждающий внесение задатка на счет Организатора торгов; декларация соответствия п. 5 ст. 449.1 Гражданского кодекса РФ (в свободной форме); заверенные в соответствии с действующим законодательством: копии учредительных документов и копия свидетельства о регистрации, бухгалтерский баланс, заверенный налоговым органом, на последнюю отчетную дату, выписка из ЕГРЮЛ (оригинал или нотариально заверенная копия), протокол о назначении исполнительного органа, решение уполномоченного органа об участии в торгах (для юридических лиц – резидентов РФ); доверенность на лицо, уполномоченное действовать от имени заявителя при подаче заявки на участие в торгах; копии паспортов (для физических лиц); данные о лицевом счете в банке для возврата задатка. Документы, исполненные карандашом, имеющие подчистки, приписки, иные не оговоренные в них исправления, не рассматриваются. Один претендент вправе подать только одну заявку. Представление дополнительных документов к ранне поданной заявке не допускается. Это сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со ст. 437 Гражданского кодекса РФ, а подана претендентом заявка и перечисление задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме. Претендент приобретает статус участника торгов с момента оформления комиссией протокола подведения итогов приема и регистрации заявок на участие в торгах. Задаток должен быть внесен Заявителем на счет ИП Анисимова С. В. (ИНН 422901344822), р/с 40802810426190100076 в КЕМЕРОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ №8615 ПАО СБЕРБАНК, БИК 043207612, не позднее даты окончания приема заявок, указанной в извещении о проведении торгов, и считается внесенным с даты поступления всей суммы задатка на указанный счет или в кассу. Участникам торгов, не ставшим победителями торгов, суммы внесенных ими задатков возвращаются. Задаток не возвращается победителю торгов, не оплатившему приобретенное на торгах имущество. Порядок проведения аукциона: торги проводятся в соответствии со ст. 447-449.1, ст. 350.2 Гражданского кодекса РФ, ФЗ «Об ипотеке (залоге недвижимости)», ФЗ «Об исполнительном производстве». Торги начинаются с объявления минимальной начальной цены продажи объекта, которая повышается по мере выдвигания предложений в соответствии с шагом аукциона: выигравшим торги на аукционе (победителем торгов) признается лицо, предложившее наиболее высокую цену. Организатор торгов и победители торгов в день проведения торгов подписывают протокол о результатах торгов на основании оформленного решения комиссии об определении победителя торгов. Победитель торгов должен оплатить стоимость имущества за вычетом ранее внесенного задатка в течение пяти дней с даты проведения торгов, после чего с ним заключается договор купли-продажи. Торги признаются несостоявшимися, если не подано ни одной заявки, или в аукционе принял участие только один участник, или не сделана надбавка к начальной цене, или победитель торгов не оплатил стоимость имущества в установленный срок. Проданное имущество возврату и обмену не подлежит. Подать заявку, получить дополнительную информацию об объектах и порядке проведения аукциона, а также ознакомиться с документами можно по адресу: Кемеровская область, г. Топки, ул. Цемзаводская, 26. Информация о торгах и образцы документов размещены на официальных сайтах в сети Интернет: http://torgi.gov.ru

Организатор торгов – Территориальное управление Росимущества в Кемеровской области в лице Индивидуального предпринимателя Анисимова С. В. (ИНН 422901344822, ОГРНИП – 304422903300012), действующего на основании Договора №1 от 29.12.2016 г. (тел. 8-983-216-70-61, e-mail: sla2286@mail.ru), сообщает о проведении торгов (в том числе повторных) в форме открытого аукциона по продаже арестованного (заложенного) имущества.

Прием заявок с момента опубликования по 09.02.2017г. (включительно) с 10.00 до 16.00 по адресу: Кемеровская область, г. Топки, ул. Цемзаводская, д. 26. Место проведения торгов: Кемеровская область, г. Топки, ул. Цемзаводская, д. 26. Дата и время подведения итогов приема заявок – 14.02.2017г. с 9 ч. 00 мин., дата торгов – 14.02.2017г.				
Объект индивидуального жилищного строительства S=71,8 кв. м, кадастровый №42:09:0201001:2317. Земельный участок, S=050 кв. м, кадастровый №42:09:0201001:1320. Собственники - Кудрявцев А.В., Кудрявцева А.Е.	Новокузнецкий район, с. Атаманово, ул. Зельная, д. 19а	2293000,00	10:00	114650,00
Квартира, S=22,7 кв. м, кадастровый №42:24:0201010:7134. Собственник - Петухов Д.М.	г. Кемерово, пр. Ленинградский, д. 18а, кв. 205	1000000,00	10:20	50000,00
1/2 часть жилого дома, S=73,2 кв. м, кадастровый №42:09:0201003:2008. Земельный участок, S=1500 кв. м, кадастровый №42:09:0201003:500. Собственники - Гурьянов В.Б., Гурьянова М.В.	Новокузнецкий район, с. Атаманово, ул. Молодежная, д. 6, кв. 2	1753000,00	10:40	87650,00
Квартира, S=60,7 кв. м, кадастровым №42:24:0201004:507. Собственник - Овсянников А.В.	г. Кемерово, пр. Октябрьский, д. 69а, кв. 83	2080000,00	11:00	104000,00
2-комнатная квартира, S=44,2 кв. м, кадастровый №42:30:0505006:1703. Собственник - Пинегина М.В.	г. Новокузнецк, ул. Пржевальского, д. 20, кв. 37	1070000,00	11:20	53500,00
Квартира, S=57,4 кв. м, кадастровый №42:30:0501002:3468. Собственники - Довыдов В.М., Довыдова С.В.	г. Новокузнецк, ул. Зорге, д. 44, кв. 189	1328000,00	11:40	66400,00

ТАЙНЫ КУЗБАССА

Обвал

Раскрыта тайна главного «угольного генерала» Кузбасса, почти 80 лет назад приговоренного к смертной казни

Сергей Папков, известный новосибирский ученый, профессор СО РАН, вернул историю Кузбасса забытое имя Вадима Принцева, главы «Кузбассугля» в 1937-м, найдя в до сих пор секретных папках подробности нашедшего дела.

Хаос

Каким был шахтерский край в те годы?

— В 1937-м здесь было 35 шахт в составе восьми крупных угольных трестов. 35 тысяч рабочих, сотни специалистов, — поясняет профессор. — «Кузбассуголь» был одним из крупнейших предприятий СССР. Но в нем царил... хаос.

— За четыре года в Кузбасс прибыло около 1800 инженеров и техников, а убыло свыше 1600. То есть закрепились на шахтах и рудниках 168 специалистов. Выразительный итог советского метода хозяйствования в условиях Госплана. При такой текучке технический прогресс мог поддерживаться разве что чудесным способом, — рассказывает историк. — А с учетом текущих рабочих положений было и вовсе катастрофическим. В 1937-м текучесть рабочих в «Кузбассугле» была почти стопроцентной: прибыло 43133 человека, убыло 420581 «Боролись» с этой и другими проблемами... арестами. Чистки на предприятиях Кузбасса не прекращались никогда, начиная с первых лет советской власти. Аресты, расстрелы, временные амнистии, опять аресты — как регулятор социального поведения и труда.

... В газетах того времени — сплошь заголовки типа «Смерть гадине!» после показательных судебных процессов. Особенно — после взрыва на кузбасской шахте «Центральная» 23 сентября 1936-го, когда погибли и были ранены больше двух десятков человек. А за той аварией пришла в Кузбасс и новая волна судов, арестов, горя.

— Но в 1937-м репрессии при-



Сергей Папков вернул в историю Кузбасса имя забытого «угольного генерала».

няли совершенно новые формы. То были уже не единичные чекистские спецоперации, а широкие, систематические изъятия «враждебных элементов». По определенной схеме — на основе особых квот (планов Политбюро для каждой области и края и спецпрограммы обновления кадров). И к моменту, как кампания достигла пика — осенью 1937-го, — жертвами ее стали многие, включая руководство «Кузбассугля». И осенью управляющим был назначен успешный 32-летний Принцев...

Письмо

Профессор Папков провел поиск по Принцеву в архивах ФСБ и госархива Новосибирска. Об итогах этого исследования он рассказал на Всероссийской конференции «Сибирь в истории России» в конце 2016-го. Оказалось, что информации немного. Нет даже фотографии «генерала» в тюрьме. Но в письмах видны и его решимость, и молодость, и безысходность, и надежда...

— Принцев предстояло продолжить систематическую чистку аппарата. Но он, как только получил

должность руководителя, а с нею и ответственность за положение дел на комбинате, занял самостоятельную позицию, — рассказывает Папков. — Он не захотел становиться марионеткой карательной машины. И начал протестовать.

В начале декабря 1937-го подал заявление в бюро Новосибирского обкома партии. В нем — вопрос «об огульном исключении коммунистов из партии» по вине областного руководства. Заявление было демаршем против секретаря обкома Алексева.

Водной из секретных записок (без номера) Принцев писал, что в 1937-м (без декабря) он должен был смотреть и мириться с тем, что «в порядке очищения аппарата» из центрального управления «Кузбассугля» был снят 61 человек, из них 21 арестован. А руководящей работы в трестах, шахтах и механических заводах снято 57 человек, из них арестовано 40... Управляющих трестов снято 6 человек, из них арестовано — 5. Главных инженеров трестов снято 3 человека, из них арестовано 2. Пом. управляющих трестами снято 6 человек, из них арестовано 4. Главных механиков трестов снято 3, из них арестовано 1. Управляющих шахтами снято 21 человек, из них арестовано 13. Главных инженеров шахт снято 12, из них арестовано 10. Директоров и главных инженеров мехзаводов снято 6, из них арестовано 5... За этот же год из состава работников остальных ответственных работ... арестовано (по неполным данным) 148 человек...»

И к началу 1938-го места уже изъятых «врагов» заняли новые лица, с меньшим стажем и опытом управления. — Но Сталин потребовал продолжить массовую операцию и «очищение» управленческого аппарата, — поясняет профессор. — Рассылая секретные телеграммы в обкомы и крайкомы, сам Сталин предпочитал оставаться в тени. Поэтому новая атака на местные кадры, возобновившаяся по указанию Москвы, выглядела как очередная инициатива секретарей обкомов и начальников управлений НКВД. Так воспринимал ситуацию Принцев. Когда массовые аресты в «Кузбассугле» вновь приняли характер эпидемии, он опять увидел в этом руку Алексева. И в феврале 1938-го обратился с письмом к наркомку Кагановичу в надежде остановить пролив. Естественно, что инициатива управляющего была воспринята как открытый вызов первому секретарю. И 2 марта 1938-го Принцев был арестован.

— Он был герой? — Обычный человек, оказавшийся «между молотом и наковальней». И, возможно, письмо наркомку писал по старой схеме, когда секретари еще могли пожаловаться друг на друга. Он же выполнял правительственное задание по угля, а ему чинили препятствия, садили и садили кадры в тюрьму... Но та практика уже не работала. А масштабная гигантской, спланированной самим Сталиным новой кампании, Принцев, возможно, не успел оценить... И, конечно, его обвинили во всех провалах и ошибках, допущенных правительством и прежними начальниками в освоении Кузнецкого бассейна.

А главное — в подготовке и взрыве на шахте имени Сталина, в подготовке взрыва динамитного склада, в повстанческой работе и т. д. В сплосну нарушении техники безопасности, ведь в 3-м квартале 1937-го несчастных случаев было 4488, в 4-м квартале 1937-го — 4799, в 1-м квартале 1938 года — 5337.



После катастрофы на шахте «Центральная» осенью 1936-го Кузбасс накрыло самой жестокой волной репрессий.

грал свою роль высокий статус. Плюс уже несколько изменилась процедура ведения дел. Открылись возможности для пересмотра дел. И Принцев начал бороться за жизнь. Стал обращаться в судебно-правовые инстанции и к Кагановичу.

В письме к Кагановичу он писал, как было выбито ложное признание. «Меня 58 суток беспрерывно держали на допросе, не выпуская из кабинета следователя... Десятками суток подряд не давали ни минуты спать, по несколько суток держали совершенно без пищи... надевали наручники и ставили в угол на «выстойку», били и т. п. В итоге... я начал впадать в сумасшедшее состояние, галлюцинации и т. п., и я, конечно, оказался слабоумным человеком и, доведенный до отчаяния, подписал всю ложь и клевету, которую от меня требовали...»

Как убежден профессор, письмо до Москвы не дошло. Но, в конечном счете, террор разметал всех, развиваясь по собственному сценарию. В ноябре 1938-го Алексей был арестован и через два месяца расстрелян. А смертный приговор Принцеву, вынесенный в ноябре 1938-го, отменен. И следствие затнулось. Только в сентябре 1941-го Принцеву приговорили Особым совещанием НКВД к восьми годам лагерей. И он провел в заключении и ссылке около 16 лет, получив полную реабилитацию только в 1955-м.

А кампания террора на комбинате продолжалась и в 1938-м, и позже. Но, по словам историка Папкова, ее реальные масштабы и последствия невозможно оценить до сих пор. Ведь источники информации закрыты...

— Счастливым случай плюс сы-

ВОЛЕЙБОЛ

Пятилетний кредит доверия

Кемеровский клуб продлил контракты с дуэтом иностранных тренеров до 2022 года

В нынешнем сезоне кемеровский «Кузбасс» как никогда успешно выступает в чемпионате России, занимая четвертое место после 16 туров. Одна из причин взлета многолетнего середняка суперлиги — квалифицированная работа главного трене-

ра команды Туомаса Саммелвуо (Финляндия) и его итальянского помощника Никола Делитто.

Действительно, дуэт иностранных специалистов, по-прежнему возглавляющий и сборную Суоми, помог «Кузбассу» под-

няться на новый уровень коллективного взаимодействия и соответственно подняться в турнирной таблице, записав в актив даже победу в родных стенах над вице-чемпионом страны-2016 московским «Динамо» (3:1).

Понятно, Туомаса Саммелвуо отличает европейский менталитет, для которого характерно уважительное отношение к игрокам, уважительное, но и взыскательное, без намека на снисходительность. К тому же финский главнокомандующий подопечных здоровой энергетикой, пропускающей игру, что называется, через себя.

Конечно, пятилетний договор кемеровского клуба с тандемом Саммелвуо-Делитто — едва ли не уникальный случай в отечественном волейболе, и сегодня это, пожалуй, аванс иностранным тренерам. Что ж, радуется уверенность боссов «Кузбасса» в радужных перспективах и своего бизнеса, позволяющего спонсировать коллектив элитного дивизиона, и своего подшефного клуба. Впрочем, столь солидный аванс иностранному дуэту предстоит, понятно, отработать, и на этом пути возможны непредсказуемые повороты. Пожелаем Туомасу и Николе не остаться в долгу.

В минувшее воскресенье кемеровчане одержали одиннадцатую победу в регулярном сезоне, переиграв дома «Югру-Самолет» из Нижневартовска — 3:0 (25:19, 25:23, 25:18).

В стартовой «шестёрке» хозяев вновь не вышел на площадку второй бомбардир суперлиги Виктор Полетаев, набирающий кондиции после травмы. На позиции диагонального нападающего его заменил Романас Шкулявичус, набравший в итоге 10 очков. На один балл больше заработали Николай Апаликов и Антон Карпухов. Восемь очков в активе Полетаева, полностью сыгравшего лишь в третьей партии.

В субботу, 28 января, «Кузбасс» встретится в Оренбурге с «Нефтяником», опережающим в таблице суперлиги только краснодарское «Динамо». Наши болельщики увидят команду в воскресенье, 5 февраля, в матче с чемпионом страны казанским «Зенитом».

Вадим АНТОНОВ.



Главный тренер «Кузбасса» Туомас Саммелвуо неплохо владеет русским языком, что, конечно, помогает ему руководить российским клубом. Фото Владимира Клюева.

СПРИНТ-НОВОСТИ

БОБСЛЕЙ

Экипаж под управлением кемеровчанина Надежды Сергеевой занял шестое место на этапе Кубка мира в швейцарском Санкт-Морице.

Наша землячка вместе с разгоняющей Юлией Шонцовой по сумме двух заездов уступила 0,76 секунды американской двойне, первенствовавшей на альпийской трассе. Еще один российский экипаж, который пилотировала Александра Родионова из Братска, финишировал с десятым временем. После шести этапов Надежда Сергеева занимает пятую строчку в генеральной классификации Кубка мира — это лучший результат в карьере кемеровчанина, выступавшей до перехода в бобслей в легкоатлетические многоборья. Напомним: в нынешнем сезоне кузбасская спортсменка и разгоняющая Анастасия Коржова (Иркутск) впервые в отечественной истории завоевали «серебро» чемпионата Европы.

Следующий, предпоследний, этап турнира состоится в немецком Кенигзее 27-29 января. На этом же трене 13-26 февраля будет проведен чемпионат мира, перенесенный из Сочи. А заключительный этап Кубка мира пройдет в марте на трассе Олимпиады-2018 в Южной Корее.

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Сегодня новокузнецкий «Металлург» в очередном туре чемпионата Континентальной хоккейной лиги встретится в Нижнекамске с «Нефтехимиком».

А в минувший понедельник в Тольятти коллектив главного тренера Сергея Бердникова прервал серию из 12 поражений, одолев по буллитам «Ладу» — 2:1. Победную шайбу забросил Кирилл Лебедев. В основное время в составе гостей отличился защитник Ничита Лямкин, лучший бомбардир команды среди коллег по амплуа — 11 баллов (3 гола плюс 8 результативных передач). На последнем рубеже обороны новокузнецков надежно сыграл Владислав Подъяпольский, парировавший 39 бросков.

«Металлург» замыкает сводную таблицу КХЛ, набрав 32 очка в 52 матчах (разница заброшенных и пропущенных шайб: 80-168). Из Нижнекамска, куда, кстати, в этом сезоне перешел за денежную компенсацию бывший голкипер «Юзни» Андрей Карев, новокузнецков отправят в Казань, где встречей с «Ак Барсом» завершат предпоследнее в регулярном чемпионате турне.

Андрей ТАРКОВ.

Организатор торгов КУ Тимошенко Дмитрий Витальевич (ИНН 420515726936, почтовый адрес 650000, г. Кемерово, ул. Мичурина 13-101, т. 8(3842)580110, e-mail: prof.garant@mail.ru) извещает о продолжении торгов посредством публичного предложения по продаже имущества ООО «Новокузнецкобывторг» (г. Новокузнецк, ул. Отдельная, д. 6, ОГРН 1084220000314, ИНН 4220036377) по следующим лотам: Лот №2 — Помещение нежилое, площадь 1046,7 кв. м, этаж 1, кад. №42:25:0102011:469, адрес: г. Киселевск, ул. Дзержинского, д. 13, пом. 1п. Лот №5 — Гараж-стоянка, нежилое, площадь 5 955 кв. м, лит. А, кад. №42:28:0601001:233, адрес: г. Междуреченск, Западный р-н, бывшая территория Ольжерасской автобазы; Земельный участок, площадь 9 975 кв. м, кад. №42:28:0601001:206, адрес: г. Междуреченск, Западный р-н, бывшая территория Ольжерасской автобазы. Размер задатка — 20 % от начальной цены (далее-НЦ) лота, установленной для соответствующего периода проведения торгов. НЦ для текущего периода проведения торгов лота №2 — 15 403 331,32 р., лота №5 — 4 387 337,92 р. Торги проводятся на ЭТП Сбербанка АСТ. Регистрация и представление заявок на участие в торгах производится на ЭТП Сбербанка АСТ в сети Интернет: utp.sberbank-ast.ru, начиная с 10.00 01.02.17 до 14.00 14.08.17 (время мск). Периоды последовательного снижения цены — 10 рабочих дней. Величина снижения цены — 5% от НЦ предыдущего периода торгов посредством публичного предложения. Последнее снижение цены продажи действует в течение 60 дней. Минимальная цена продажи имущества составляет: лота № 2 — 9 707 940,47 руб., лота № 5 — 2 765 117,13 руб. По истечении срока продажи имущества по минимальной цене торги приостанавливаются. Заявка на участие в торгах подается в форме электронного документа посредством системы электронного документооборота на сайте ЭТП. Заявка должна содержать наименование и ИНН (для юр. лица), Ф.И.О., паспортные данные (для физ. лица), номер лота, сведения о наличии или об отсутствии заинтересованности заявителя по отношению к должнику, кредитором, КВ, а также иные сведения, предусмотренные ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» и Приказом Минэкономразвития РФ от 23.07.15 N 495. К заявке на участие в торгах прилагаются копии документов: выписка из ЕГРЮЛ (для юр. лица); выписка из ЕГРИП (для ИП); документы, удостоверяющие личность (для физ. лиц), заверенный перевод на русский язык документов о гос. регистрации юр. лица или гос. регистрации физ. лица в качестве ИП в соответствии с законодательством соответствующего государства (для иностранных лиц); документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя. Ознакомление с характеристиками имущества и документацией по адресу: г. Кемерово, ул. Мичурина 13-101 (почт. адрес тот же) в будние дни с 10.00 до 14.00 (время мск), тел. 8(3842)580110, e-mail: prof.garant@mail.ru. Задаток должен быть перечислен до подачи заявки на счет ООО «Новокузнецкобывторг» №40702810700362000528 в Банк ГПБ (АО) БИК 043207748. Право приобретения имущества должника принадлежит участнику торгов, который представил в установленный срок заявку на участие в торгах, содержащую предложение о цене имущества, которая не ниже начальной цены, установленной для определенного периода, при отсутствии предложений других участников. В случае подачи нескольких заявок на участие в торгах, победителем признается участник, предложивший максимальную цену за имущество. При подаче нескольких равных по цене заявок, победителем признается участник, первым подавший заявку. В случае отсутствия в установленный срок заявки на участие в торгах, осуществляется снижение цены продажи. С даты определения победителя торгов прием заявок прекращается. Рассмотрение поступивших заявок проводится в течение 5 дней с момента завершения очередного периода снижения цены. Оплата по договору купли-продажи должна быть осуществлена в течение 30 дней со дня его подписания на счет ООО «Новокузнецкобывторг» №40702810026000010015 в Кемеровском отделении №8615 ПАО Сбербанк г. Кемерово к/сч 30101810200000000612 БИК 043207612. Конкурсный управляющий в течение пяти дней с даты подписания протокола о результатах проведения Торгов направляет победителю на адрес электронной почты, указанный в заявке на участие в Торгах, предложения заключить Договор, подписать Договор и не позднее двух дней с даты подписания направить его конкурсному управляющему. Неподписание Договора в течение десяти рабочих дней с даты его направления Победителю означает отказ (уклонение) Победителя от заключения Договора. Сумма внесенного Победителем задатка засчитывается в счет цены приобретенного лота.

Организатор торгов КУ Тимошенко Дмитрий Витальевич (ИНН 420515726936) извещает, что повторные торги по продаже имущества ООО «Новокузнецкобывторг» (г. Новокузнецк, ул. Отдельная, д. 6, ОГРН 1084220000314, ИНН 4220036377), назначенные на ЭТП ООО «МЭТС» 18.01.17, признаны несостоявшимися в связи с отсутствием заявок.

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» квалификационная коллегия судей Кемеровской области объявляет об открытии вакантной должности:

- судьи Юргинского городского суда Кемеровской области
- судьи Таштагольского городского суда Кемеровской области
- судьи Центрального районного суда г. Кемерово Кемеровской области

Заявления и документы, перечисленные в пункте 6 статьи 5 вышеуказанного Закона, принимаются от претендентов на указанную вакантную должность с понедельника по четверг с 9.00 до 17.00, в пятницу — с 9.00 до 14.30, обед с 13.00 до 13.30 по адресу: 650010, г. Кемерово, ул. Красноармейская, 41, каб. № 208 (Управление Судебного департамента в Кемеровской области), с 25.01.2017 года по 14.02.2017 года.

Рассмотрение заявлений, поступивших от претендентов на должности судей, состоится 30 марта 2017 года в 10.00 по адресу: г. Кемерово, ул. Н. Островского, 12а, каб. № 410 (здание гражданской коллегии Кемеровского областного суда).

Последний день приема документов 14 февраля 2017 года до 17 часов. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

Председатель квалификационной коллегии судей Кемеровской области

Т.В. Шагарова.

Кузбасс

Газета выходит во вторник, среду, четверг.
Индекс: 12205, 51901, 31920
Тираж в среду — 4636.

Главный редактор В.А. КАЧИН. kachin@kuzbass85.ru
Коммерческий директор Татьяна Смолина. t.smolina@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.
Издатель: ГПНО «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе — 35-38-14; 35-38-04; по журналистике — 35-40-02; по редакции — 35-40-05; Факс 35-40-65.
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе редакционные предложения и реклама размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику 18.00. Сдан в печать 18.00. Объем 4 л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь» 650630, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 9.